

法院動態

[中國大陸]

中國大陸已立法通過智慧財產權法院之設立

中國大陸第十二屆全國人民代表大會常委會針對《關於在北京、上海、廣州設立知識產權法院的決定》進行了審查，並於 2014 年 8 月 31 日通過此一法案，智慧財產權法院的設立指日可待。

智慧財產權法院將設立於專利案件相對集中，已有相當案件審理基礎的北京、上海和廣州，審級與當地中級人民法院相同。法案規定，北京、上海、廣州智慧財產權法院對所在省（直轄市）的專利、植物新品種、集成電路布局設計、技術秘密等智慧財產權案件實行跨區域管轄，並管轄所在市基層人民法院第一審著作權、商標等智慧財產權民事和行政判決、裁定的上訴案件。北京智慧財產權法院將統一審理因不服國務院行政部門裁定或決定而提起的第一審智慧財產權行政訴訟。

資料來源：

1. “設立知識產權法院進入“倒計時”。” SIPO. 2014 年 8 月 27 日。
<http://www.sipo.gov.cn/yw/2014/201408/t20140827_1001368.html>
2. “京滬穗設立知識產權法院進入“倒計時”。” SIPO. 2014 年 8 月 27 日。
<http://www.sipo.gov.cn/mtjj/2014/201408/t20140827_1001340.html>
3. “全國人民代表大會常務委員會關於在北京、上海、廣州設立知識產權法院的決定。” 新華社. 2014 年 8 月 31 日。
<http://www.npc.gov.cn/npc/xinwen/2014-09/01/content_1877042.htm>